## 邯郸市教育局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

## 领导小组办公室文件

**邯教防办〔2020〕38 号** 

## 关于转发省卫健委《进一步做好节后返程期间 疫情防控工作的紧急通知》的通知

各县(市、区)教体局、大中专院校、市直学校、民办学校、机 关处室及直属事业单位:

现将省卫建委《关于进一步做好节后返程期间疫情防控工作的紧急通知》转发给你们,请迅速贯彻落实。

邯郸市教育局新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作领导小组办公室 2020年2月8日



## 内部明电

发电单位 河北省卫生健康委



學级 特提

发卫防 (2020) 142 号

冀机发498号

关于进一步做好节后**返程期间疫情防控**工作的 紧急通知

各市(合定州、辛集市)应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组办公室, 雄安新区管委会,省宣各部门:

为有效防控节后返程期间新型冠状病毒感染的肺炎疫情(以下简称"疫情"),切实保护好广大人民群众身体健康和生命安全,现提出如下要求,请认真贯彻执行。

<sup>1</sup>一、各级党委、政府必须严格贯彻中央和省应对疫情工作领导小组的安排部署,全面落实"坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策"的要求,切实做到组织领导到位、思想认识到位、全面排查到位、精准认定到位、科学教治到位、有效隔离到位、物资保障到位、工作措施和资任落实到位。各级党委、政府主要负

责同志对属地防控工作负总责,认真履行各项防控职责,组织协调、督促检查辖区内各部门、各单位落实肺炎疫情防治措施,周密研究制定节后错峰返程工作方案,确保防控工作依法、科学、有力、高效。

二、各地要织密织牢"三道防线",坚持逢车必检、逢人必测,发挥好过滤屏障作用。要提前制定专项预案或工作方案,强化"三道防线"作用,对机场、港口、码头、车站、高速、国省干道全面布控,积板应对春节返程高峰,加强京津冀、加强与湖北等地的沟通协作,强化人防物防技防措施,加大查检查控力度,做好体温检测和消毒工作。一旦发现体温异常者,迅速联系地方卫生健康部门处置,按规程采取筛查、隔离、治疗等措施,并做好工作人员和其他旅客的防护工作。

三、坚持多措并举、加强管制,尽可能减少人员流动和聚集,遏制病毒的持续传播,降低大范围疫情暴发流行的风险。凡目前在湖北的人员,由所在单位负责通知,一律延长假期,暂不返工、返岗、返校;对因工作需要必须从我省返回湖北的,要与湖北省有关部门对接,安排专门通道有序组织返岗复工。复工后用人单位应在门口设置体温检测点,对所有出入人员严格进行体温检测,一旦发现发热症状人员,立即安全转运到就近的发热门诊筛查、诊疗。所有在岗工作人员必须佩戴口罩,特别是窗口单位应进一步强化防护。除疫情防控工作需要外,一律暂停外地出差和出国。

四、要切实加强大型公众聚集性活动的管理,取消或延期各类大型活动,对文化旅游设施实行闭馆或停止开放,尽量减少大型公众聚集。宾馆、饭店、旅店、文化娱乐场所、商业经营单位、公共交通工具等公共场所或者其他人员密集场所,应当落实消毒、通风等防控措施,并对进入人员进行提醒和防控知识的宣传教育。对集中居住和人群密集单位,可开展晨检工作。按照"非必要不举办"原则,切实减少各级各类会议的数量,会议规模严格控制在50人以下,确需超过的按程序报省"两办"审批。提倡采用电话、网络等现代通讯手段开展工作,切实降低传染风险。

五、大力开展爱国卫生运动。各地要紧紧围绕"三创四建"工作,加大环境卫生专项整治力度,严格对社区人群聚集的公共场所进行清洁、消毒和通风,特别要加强对农贸市场的环境整治,把环境卫生治理措施落实到每个社区、单位和家庭、防止疾病传播。加强社区科普,提倡健康饮食,保持个人卫生习惯,加强体育锻炼,保持规律起居和健康心态。省直机关要带头开展大扫除,整治办公场所环境卫生,定期开展环境消毒;要严谨聚餐,避免在食堂集中就餐,提倡分散就餐,同时确保饮食绿色、营养、安全、健康。

六、城乡社区组织应在当地党委政府统一领导下,公安、 民政、卫健等部门联合行动,在疾控等专业公共卫生机构指导下,会同基层医疗卫生机构,按照"追踪到人、登记在册、 社区管理、上门观察、规范运转、异常就医"的原则对来自 疫情发生地区的人员、外地返回居住地的人员进行有效管理,加强发热和症状监测,追踪、督促其居家医学观察 14 天。可在社区、小区出入路口对外来车辆、人员进行登记。组织发动社区服务机构和志愿者,为实施居家医学观察的人员提供生活便利。病例较多的社区,可在卫生健康部门的指导下,协调固定场所对相关人员就近开展集中医学观察。积极做好协调配合工作,为疑似病例就医就诊提供帮助和支持。

河北省应对新型冠状病毒感染的 肺炎疫情工作领导小组办公室 (代章)

2020年2月6日